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( 5 ) أسر 101   المسار: ( توحيد المسارات)                      صفحة


مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
الإجابة النموذجية لامتحان نهاية الفصل الدراسي الأول للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2017/2018 م
    اسم المقرر  :  التربية الأسرية                                                
المسار: توحيد المسارات 
    رمز المقرر :  أسر 101                                                     
الزمن : ساعة ونصف ========================================================================
أجب عن جميع الأسئلة التالية :    
السؤال الأول :
ضع علامة (  √  ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (  X  ) أمام العبارة الخاطئة .

1. (  √ )  تحليل المشكلة وتفكيكها إلى أجزاء من خطوات الأسلوب العلمي في حل المشكلة.
2. ( × ) شراء كمية كبيرة من الملابس وتخزينها لحين الحاجة يعتبر من ترشيد الاستهلاك.
3. (  √ ) يمكن الحكم على نجاح العملية الاتصالية إذا كان هناك هدف وراء الاتصال.
4. ( × ) إذا أردنا أن ننظم وقتنا فإننا نبحث عن الوقت الذي نكون فيه في أقل حالات تركيزنا وحضورنا الذهني.
5. ( √ ) القيادة بالخدمة هي قيادة المجموعة بتقديم الخدمات. 
6. ( × ) يقصد بالعوامل الاقتصادية المؤثرة في العادات الغذائية الموقع الجغرافي والمستوى التعليمي. 
7.  ( × ) التنظيم في العملية الإدارية هي مرحلة تتحول فيها القرارات إلى اعمال وتتحول فيها الخطة إلى نتائج.
8. ( √ ) من سلبيات الإعلان إنه يركز في الدوافع والمؤثرات العاطفية ولا يخاطب العقل والمنطق.
9. ( √ ) تتوقف احتياجات جسم الأنسان من السعرات الحرارية على وزن الجسم ومقدار نشاطه اليومي. 
  10 .( √ ) إشعال حماسك باستمرار بقصص الناجحين كيف كانوا وكيف صاروا والاقتداء بهم من أفضل الطرق للنجاح.
السؤال الثاني :
أ- قارن من حيث التعريف في الجدول التالي:
	الإعلان التنافسي
	الإعلان التعليمي

	أن يكون الإعلان عن سلع أو خدمات متنافسة بمعنى أن تكون متكافئة في النوع والخصائص وظروف الاستعمال.
	وهو الذي يتعلق بتسويق السلع الجديدة التي لم يسبق لها وجود في السوق أو السلع القديمة المعروفة التي ظهرت من قبل ولها استعمالات لم تكن معروفة لدي المستهلكين.

	المستقبل الفعال في عملية الاتصال
	المرسل الفعال في عملية الاتصال

	هو الشخص الذي يتلقى رسالة من الطرف الأول ويقوم بدوره بالتفاعل مع الاتصال إيجابا أو سلبا.
	هو الشخص الذي توجد عنده الفكرة الرئيسة التي يعقد اتصالا لإيصالها إلى الطرف الآخر.

	النهام العصابي
	فقدان الشهية العصابي

	حالة يصاب بها الشخص وهي الأقبال الشديد على الطعام ثم يليه فقدان الشهية وإضراب عن الطعام لإنقاص الوزن مع تكرار هذه الحالة، ويلجأ للقيء عمداً واعتماد حمية قاسية لإنقاص الوزن، مما يؤثر تأثيرا سيئا في الجسم.
	أن الشخص يحس بأن وزنه يزيد عن الوزن المثالي فيحاول أن يتحكم في الغذاء المتناول ويستمر على هذا الحال حتى يصل إلى الدرجة التي يرفض فيها الأكل رفضاً تاماً، فيحدث نقص شديد في الوزن تصاحبه حالة من الإحباط والكآبة.

	سلوك استهلاكي بهدف التقليد
	سلوك استهلاكي إتلافي

	أي أن الأنسان في غير حاجة ضرورية إلى هذه السلعة وإنما حباً في التقليد لأشخاص آخرين، وهو سلوك هدام تقع فيه الأسرة بسوء تخطيطها لدخلها.
	هو أسوأ أنواع السلوك، لأنه يدمر اقتصاديات الأسرة والدولة مثل استهلاك الماء والكهرباء بأسلوب سيء.



ب-     
	التعريف
	المصطلح

	هي عملية استعادة كل الخطوات السابقة لمعرفة عناصر النجاح أو أسباب الفشل وما إذ كان النجاح أو الفشل راجعاً إلى أسلوب التنفيذ أو إلى عوامل خارجية.
	التقويم

	مظهر من مظاهر السلوك المتكرر في إعداد واختيار وتناول الطعام وهي تعتمد على مزيج من العوامل النفسية والاجتماعية والاقتصادية وتختلف من مجتمع لآخر.
	العادات الغذائية


	التعريف
	المصطلح

	قيادة المجموعة بالقصص بدلاً من الأوامر وإثارة دافعية أفرادها بمن سبقهم ونجاحاتهم وإنجازاتهم برغم أحوالهم.
	القيادة بالقصص


	العملية التي يتم من خلالها الالتزام باتخاذ قرار ما، هو أكثر من مجرد اختيار ما تفعله.
	اتخاذ القرار

	هي زيادة وزن الجسم عن الوزن المثالي بأكثر من 20%.
	السمنة



السؤال الثالث :
أ- ماذا يحدث إذا ؟
1- نشأ خلاف حاد ولم يحل في الأسرة.
توتر – اتخاذ قرار – مشكلة - أزمة
2- وضعت خطة ذهنية بهدف النجاح والتخرج بمعدل مرتفع.
احتمال النسيان لبعض مراحل الخطة – احتمال الفوضى في التنفيذ – عدم توفر مرجع يعتمد عليه في مراقبة التنفيذ – الحد من القدرة على تحسين الأسلوب الإداري.
3- أتيح للمستهلك حق الاختيار بين العديد من البدائل من السلع والخدمات.
سيحصل على سلع وخدمات بأسعار تنافسية مع ضمان الجودة، لا يجبر البائع المستهلك على شراء سلعة معينة، يختار المستهلك ما يريد وفقاً للجودة أو السعر أو الضمان.
4- تعرضت لموقف يتطلب منك صنع قرار بالطريقة الجماعية.
تنوع الأفكار وتلاحقها، تعدد مصادر المعلومات، أقل تحيزاً حيث تنتقي الدواعي الشخصية، فرصة للتواصل والتدريب الجماعي، ما ضل من استشار ولا خاب من استخار، صناعة أفضل الحلول، مشاركة عدة مستويات إدارية. 
5- أهملت عدد الحصص الموصي بها في الهرم الغذائي عند تناول الوجبات.
لن يحصل الجسم على احتياجاته الغذائية مما يضر بالجسم والصحة، مما ينتج عنه سمنة مفرطة أو نحافة شديدة.

ب- امامك مفاهيم متعددة للذات، اختار المفهوم السليم المناسب للعبارات التالية:
1. أنفي طويل وبشع.                                           ( مفهوم سلبي للذات – مفهوم إيجابي للذات )
2. أنا قادر على تحمل المسؤولية وتقبل الاحباط.                ( تقدير مرتفع للذات - تقدير متدني للذات )
3. اشعر بالتعاسة والفشل.                                       ( الإلغاء – الاكتساب )
4. دائماً أركز على الإيجابيات وأشعر بالسعادة والنجاح.          ( الإلغاء –  الاكتساب )
5. رسمت لنفسك صورة ذهنية بأنك سريع الحفظ وقادر على التذكر فإنك كونت مفهوماً ذاتياً..... عن كفٌائتك. 
( سلبياُ – ايجابياً )

ج- وضح بمثال المقصود بكل مما يأتي:
1. القرار الشرطي.
كأن يشترط الصيام في حالة أصبح الجو لطيفاً ومعتدلاً فمتى ما أصبح الجو معتدلاً نفذ القرار.     
2. القرار التجريبي.
كتجربة نوع من المنتجات قبل شرائها، أو وضع صديق تحت الاختبار ثم النظر إن كان يستحق صداقتك أم لا.
3. القرار المرحلي.
كأن تنوي شراء سيارة صغيرة مستعملة ثم تتوظف ثم توفر مبلغا لشراء سيارة جديدة.
4. القيم موجهاً.
إن كانت قيم الشخص تميل إلى حماية الطبيعة فإنه لن ينفق ويشتري بالمال ما يضر بالبيئة أو يتبرع لصالح مشروع مضر بالبيئة. 
5. القيم مؤثراً.
إن كانت قيم الشخص الدينية تدعوه لفضائل الأعمال فأنها ستوجهه إلى التبرع بالمال إلى مجموعة من المصارف الطيبة للمال ككفالة طالب علم، إعالة أسرة فقيرة، رعاية يتيم.
السؤال الرابع :                      
أجب عما يأتي :
1- يجب أن تحتوي مائدة الطلاب أيام الامتحانات على:
· وجبات خفيفة، متنوعة، كاملة القيمة الغذائية.
· مواد غذائية بسيطة يسهل هضمها وامتصاصها وسرعة إيصالها إلى الجهاز العصبي والعضلات المتوترة.
· التوازن في جميع الأطعمة وزيادة كميتها نظراً لسرعة احتراقها أثناء المذاكرة.
2 – لصوص الوقت: 

· المقاطعات والزيارات المفاجئة، المعلومات الكثيرة والقليلة، الاجتماعات واللقاءات غير الفعالة، عدم القدرة على قول لا، الأهداف والأولويات الغير محددة، السرحان والأصغاء الغير جيد، التسوق الغير ضروري.
· المكالمات الهاتفية غير المنتجة، الإدمان على العاب الأنترنت والعاب الكمبيوتر، الغفوة والنوم الغير منضبط، قراءة الجرائد والمجلات بإفراط، مشاهدة برامج التلفزيون دون اختيار، الثرثرة والنميمة.
· الكسل والتسويف والتأجيل، عدم تخطيط الوقت، أكل الوجبات بين الوجبات، الازدحام المروري الخانق.
3- من أهمية القيادة في المجموعة: 
· الربط بين عناصر عملية القيادة، تقليص الجوانب السلبية قدر الإمكان، تدريب الأفراد ورعايتهم، مواكبة التغيرات المحيطة وتوظيفها لخدمة المجموعة، تسهيل تحقيق الأهداف المرسومة للمجموعة.
· توضيح كافة المفاهيم والاستراتيجيات والسياسات، السيطرة على المشكلات والخلافات وحلها.
· دعم القوى الإيجابية داخل المجموعة، تكوين النموذج القدوة، الترجيح بين الآراء في حالات توازي الآراء.
4- شروط نجاح التخطيط في العملية الإدارية: 

· العناية بالمهم قبل الأهم، تنظيم خطوات العمل وتنسيقها بما يتناسب مع ظروف الأسرة.
· أن تكون الخطة مرنة، أن توضع في حدود موارد الأسرة البشرية والغير بشرية.
· أن تلتزم الخطة وقتاً محدداً، أن تتبع طرق تبسيط الأعمال عند التنفيذ، أن تكون مراحل الخطة مترابطة.
5- واجبات المستهلك: 

· التعرف بدقة على ما يشتريه من سلع وخدمات ويتحقق من صحة ما يرد إليه من بيانات، التمسك بحقوقه في الأسعار وفي مستوى ما يحصل عليه من خدمات وألا يتنازل عن هذه الحقوق تحت أي ظرف.
· التعاون مع الجهات المعنية في تنفيذ القرارات المرتبطة بترشيد الاستهلاك ويقدم أيضاً مقترحاته.
6- أسباب النحافة:
· زيادة نشاط الغدة الدرقية، الإصابة بمرض القلب والكلية والسرطان، فقدان الشهية لأسباب معينة.
· عدم أخذ قسط وافر من الراحة والنوم، مرض السكري.
· التمرين الرياضي الشاق وعدم كفاية التغذية.
انتهت الاجابة
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درجتين لكل نقطة
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درجة لكل نقطة








8





درجة لكل مصطلح / ودرجتين للتعريف





اكتب المصطلح أو التعريف المناسب لكل مما يأتي:
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درجتين لكل نقطة
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درجتين لكل نقطة
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درجتين لكل نقطة
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درجتين لكل نقطة
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